Аналитическая справка качества 
развивающей предметно-пространственной среды МАДОУ д/с № 69

РППС включает организованное пространство (территория ДОУ, групповые комнаты, специализированные, технологические, административные и иные помещения), материалы, оборудование, электронные образовательные ресурсы и средства обучения и воспитания, охраны и укрепления здоровья детей дошкольного возраста, материалы для организации самостоятельной творческой деятельности детей. РППС создает возможности для учёта особенностей, возможностей и интересов детей, коррекции недостатков их развития (п.31.2 ФОП ДО).
РППС МАДОУ создается как единое пространство, все компоненты которого, как в помещении, так и вне его, согласуются между собой по содержанию, масштабу, художественному решению (п. 31.3 ФОП ДО).
При проектировании РППС МАДОУ учитывается (п. 31.5 ФОП ДО):
· местные этнопсихологические, социокультурные, культурно-исторические и природно- климатические условия, в которых находится МАДОУ;
· возраст, уровень развития детей и особенности их деятельности, содержание образования;
· задачи образовательной программы для разных возрастных групп; возможности и потребности участников образовательной деятельности (детей и их семей, педагогов и других сотрудников МАДОУ, участников сетевого взаимодействия и других участников образовательной деятельности).
С учётом возможности реализации образовательной программы МАДОУ в различных организационных моделях и формах РППС соответствует:
· требованиям ФГОС ДО; Программе МАДОУ;
· материально-техническим и медико-социальным условиям пребывания детей в МАДОУ;
· возрастным особенностям детей;
· воспитывающему характеру обучения детей в МАДОУ; требованиям безопасности и надежности (п. 31. 6 ФОП ДО).
РППС МАДОУ обеспечивает возможность реализации разных видов индивидуальной и коллективной деятельности: игровой, коммуникативной, познавательно-исследовательской, двигательной, продуктивной и прочее. в соответствии с потребностями каждого возрастного этапа детей, охраны и укрепления их здоровья, возможностями учёта особенностей и коррекции недостатков их развития (п. 31.8 ФОП ДО).
В соответствии с ФГОС ДО РППС содержательно- насыщена; трансформируема; полифункциональна; доступна; безопасна (п. 31. 9 ФОП ДО).
РППС в МАДОУ должна обеспечивать условия для эмоционального благополучия детей и комфортной работы педагогических и учебно- вспомогательных сотрудников (п. 31.10 ФОП ДО).
В МАДОУ создаются условия для информатизации образовательного процесса. Для этого имеется оборудование для использования информационно- коммуникационных технологий в образовательном процессе. 
Для детей с ОВЗ в МАДОУ имеется специально приспособленная мебель, позволяющая заниматься разными видами деятельности, общаться и играть со сверстниками и, соответственно, в помещениях МАДОУ должно быть достаточно места для специального оборудования.
Организация развивающей предметно-пространственной среды МАДОУ для детей дошкольного возраста (до 3х лет):
Характеристика развивающей предметно-пространственной среды:
· разнообразие (наличие всевозможного и максимально вариативного игрового и дидактического материала для развития ребенка, позволяющего усваивать знания и умения одного плана, но разными способами);
· доступность (расположение игрового и дидактического материала в поле зрения и досягаемости ребенка), а также доступность по показателям возрастного развития;
· эмоциогенность (обеспечение индивидуальной комфортности, психологической защищенности и эмоционального благополучия) - среда должна быть яркой, красочной, привлекающей внимание ребенка и вызывающей у него положительные эмоции;
· гибкое зонирование пространства по направлениям деятельности (построение не пересекающихся друг с другом развивающих зон, некая параллельность – это связано с особенностями возраста: играем не вместе, а рядом);
· взаимодополняемость, взаимозаменяемость предметов из одной зоны в другую;
· удовлетворение естественной детской активности (ранний возраст – возраст повышенной двигательной активности, исследовательского характера).
Расположение мебели и крупногабаритного оборудования в группах обеспечивает детям и взрослым свободу передвижения по групповой комнате. Все оборудование, перегородки надежно фиксируются, радиаторы закрываются защитными накладками. Мебель без острых углов, изготовленная из натуральных и нетоксичных материалов. Безопасность предметно-развивающей среды обеспечивается грамотным расположением игр и игрушек, которые расположены на доступном для детей уровне, чтобы малыши могли легко достать любую интересующую их игрушку, а также самостоятельно убирать ее на место по завершению игры. В группах раннего возраста созданы:
· Центр двигательной активности для развития основных движений детей.
· Центр сенсорики и конструирования для организации предметной деятельности и игры с составными и динамическими игрушками, освоения детьми сенсорных эталонов формы, цвета, размера.
· Центр для организации предметных и предметно-манипуляторных игр, совместных игр со сверстниками под руководством взрослого.
· Центр творчества и продуктивной деятельности для развития восприятия смысла музыки, поддержки интереса к рисованию и лепке, становлению первых навыков продуктивной деятельности, освоения возможностей разнообразных изобразительных средств.
· Центр познания и коммуникации (книжный уголок), восприятия смысла сказок, стихов, рассматривания картинок.
· Центр экспериментирования и труда для организации экспериментальной деятельности с материалами и веществами (песок, вода, тесто и др.), развития навыков самообслуживания и становления действий с бытовыми предметами-орудиями (ложка, совок, лопатка и пр.).
Организация развивающей предметно-пространственной среды МАДОУ в группах дошкольного возраста
В группах для детей дошкольного возраста (от 3 до 7 лет) предусматривается следующий комплекс центров детской активности:
· центр двигательной активности (ориентирован на организацию игр средней и малой подвижности в групповых помещениях, средней и интенсивной подвижности в физкультурном и музыкальном залах, интенсивной подвижности на групповых участках, спортивной площадке, всей территории детского сада) в интеграции содержания образовательных областей «Физическое развитие», «Социально-коммуникативное развитие», «Речевое развитие»;
· центр безопасности, позволяющий организовать образовательный процесс для развития у детей навыков безопасности жизнедеятельности в интеграции содержания образовательных областей «Физическое развитие», «Познавательное развитие», «Речевое развитие», «Социально- коммуникативное развитие»;
· центр игры, содержащий оборудование для организации сюжетно-ролевых детских игр, предметы-заместители в интеграции содержания образовательных областей «Познавательное развитие», «Речевое развитие», «Социально-коммуникативное развитие», «Художественно- эстетическое развитие» и «Физическое развитие»;
· центр конструирования, в котором есть разнообразные виды строительного материала и детских конструкторов, бросового материала схем, рисунков, картин, демонстрационных материалов для организации конструкторской деятельности детей в интеграции содержания образовательных областей «Познавательное развитие», «Речевое развитие», «Социально- коммуникативное развитие» и «Художественно-эстетическое развитие»;
· центр логики и математики, содержащий разнообразный дидактический материал и развивающие игрушки, а также демонстрационные материалы для формирования элементарных математических навыков и логических операций в интеграции содержания образовательных областей «Познавательное развитие», «Речевое развитие», «Социально-коммуникативное развитие»;
· центр экспериментирования, организации наблюдения и труда, игровое оборудование, демонстрационные материалы и дидактические пособия которого способствуют реализации поисково-экспериментальной и трудовой деятельности детей в интеграции содержания образовательных областей «Познавательное развитие», «Речевое развитие», «Социально- коммуникативное развитие»;
· центр познания и коммуникации детей, оснащение которого обеспечивает расширение кругозора детей и их знаний об окружающем мире во взаимодействии детей со взрослыми и сверстниками в интеграции содержания образовательных областей «Познавательное развитие»,
«Речевое развитие», «Социально-коммуникативное развитие»;
· книжный уголок, содержащий художественную и познавательную литературу для детей, обеспечивающую их духовно-нравственное и этико-эстетическое воспитание, формирование общей культуры, освоение разных жанров художественной литературы, воспитание любви и интереса к художественному слову, удовлетворение познавательных потребностей в интеграции содержания всех образовательных областей;
· центр театрализации и музицирования, оборудование которого позволяет организовать музыкальную и театрализованную деятельность детей в интеграции с содержанием образовательных областей «Художественно-эстетическое развитие», «Познавательное развитие»,
«Речевое развитие», «Социально-коммуникативное развитие», «Физическое развитие»;
· центр уединения предназначен для снятия психоэмоционального напряжения воспитанников;
· центр творчества детей, предназначенный для реализации продуктивной деятельностидетей (рисование, лепка, аппликация, художественный труд) в интеграции содержания образовательных  областей  «Художественно-эстетическое  развитие»,  «Речевое  развитие», «Познавательное развитие», «Социально-коммуникативное развитие».
Предметно-пространственная среда обеспечивает условия для эмоционального благополучия детей и комфортной работы педагогических и учебно- вспомогательных сотрудников.
В МАДОУ созданы условия для полноценного развития и воспитания дошкольников. Для этого в групповых, рекреационных образовательных зонах, на территории дошкольного учреждении создана развиваюшая предметно-пространственная среда для участников образовательных отношений.
На территории МАДОУ находятся:
1 спортивная площадка, 12 прогулочных групповых площадок, 
функционирует физкультурно-оздоровительный комплекс для детей младшего и старшего дошкольного возраста, (спортивная площадка состоит из футбольного поля с искусственным травяным покрытием, футбольных ворот, баскетбольной площадки, стоек для игры в волейбол и с баскетбольными щитами и кольцами, круговыми беговыми дорожками для бега из резиновой крошки, места для прыжков в длину с песочной ямой, места для зрителей.
Созданы рекреационно-развивающие центры и зоны (более 10-ти на территории МАДОУ), способствующие оздоровлению и познавательному развитию обучающихся: дорожки здоровья с босохождением: «тропа здоровья», образовательная зона ранней профориентации дошкольников
«Путешествие в мир профессий».
Имеется автогородок, оборудована тематическая площадка «Поляна сказок», метеоплощадка, метрологическая площадка с объектами для экспериментирования детей и взрослых, экологическая тропа, садово-огородный участок (огород, поле), летний театр, шахматное поле и др.
В помещении дошкольного учреждения имеются:
· спортивный зал, ледовый класс, бассейн с раздевалками и душевыми. медицинский блок с ортоптическим кабинетом , что способствует охране и укреплению здоровья воспитанников, создает условия для двигательной активности дошкольников;
-музыкальный зал, кабинет изодеятельности - создает условия для развития культурного и духовного потенциала детей дошкольного возраста, их самовыражения и творческой активности
 «Русская изба», компьютерно-игровой комплекс, кабинет английского языка - предназначены для формирования и развития у детей дошкольного возраста общих умственных способностей, фантазии, воображения, эмоционального и нравственного развития.
В коррекционно-развивающее направление входят:
-сенсорная комната, кабинет учителя-логопеда,  кабинет педагога-психолога- позволяет осуществлять диагностическую, профилактическую, коррекционную, развивающую, консультационную помощь.
На территории и в помещении дошкольной организации оборудованы рекреационно-образовательные зоны различной направленности с учетом интересов и потребностей участников образовательных отношений по пяти образовательным областям, с учетом регионального компонента (проектов «Доброжелательная школа», «Бережливый детский сад»): зона ожидания, библиотека (Bookcrossing), интерактивная образовательная зона по ознакомлению детей с ПДД.
Развивающая предметно-пространственная среда построена с учетом возрастных и индивидуальных особенностей детей, их половой идентификации. Обеспечивает развитие детей по пяти основным направлениям.
РППС возрастных групп организована в виде мобильных центров детской активности:

	Образовательные области
	Центры активности возрастных групп

	Физическое направление
	Ранний возраст:
· центр двигательной активности для развития основных движений детей;
· центр	уединения	для	снятия	психоэмоционального	напряжения воспитанников.
Дошкольный возраст:
· центр двигательной активности (ориентирован на организацию игр средней и малой подвижности в групповых помещениях, средней и интенсивной подвижности в физкультурном и музыкальном залах, интенсивной подвижности на групповых участках, спортивной площадке, всей территории детского сада) в интеграции содержания образовательных областей «Физическое развитие», «Социально-коммуникативное развитие», «Речевое развитие»;
· центр уединения для снятия психоэмоционального напряжения воспитанников.

	Художественно
-эстетическое направление
	Ранний возраст:
· центр творчества и продуктивной деятельности для развития восприятия смысла музыки, поддержки интереса к рисованию и лепке, становлению первых навыков продуктивной деятельности, освоения возможностей разнообразных изобразительных средств.
Дошкольный возраст:
-центр театрализации и музицирования, оборудование которого позволяет организовать музыкальную и театрализованную деятельность детей в интеграции с содержанием образовательных областей «Художественно- эстетическое развитие», «Познавательное развитие», «Речевое развитие»,
«Социально-коммуникативное развитие», «Физическое развитие»;
· центр творчества детей, предназначенный для реализации продуктивной деятельности детей (рисование, лепка, аппликация, художественный труд) в интеграции содержания образовательных областей «Художественно- эстетическое развитие», «Речевое развитие», «Познавательное развитие»,
«Социально-коммуникативное развитие».

	Познавательное развитие
	Ранний возраст:
· центр сенсорики и конструирования для организации предметной деятельности и игры с составными и динамическими игрушками, освоения детьми сенсорных эталонов формы, цвета, размера;
-центр экспериментирования и труда для организации экспериментальной деятельности с материалами и веществами (песок, вода, тесто и др.), развития навыков самообслуживания и становления действий с бытовыми предметами-орудиями (ложка, совок, лопатка и пр.).
Дошкольный возраст:
-центр безопасности, позволяющий организовать образовательный процесс для развития у детей навыков безопасности жизнедеятельности в интеграции содержания образовательных областей «Физическое развитие»,
«Познавательное развитие», «Речевое развитие», «Социально- коммуникативное развитие»;
· центр  конструирования,  в  котором  есть  разнообразные  виды
строительного материала и детских конструкторов, бросового материала схем, рисунков, картин, демонстрационных материалов для организации конструкторской деятельности детей в интеграции содержания образовательных областей «Познавательное развитие», «Речевое развитие», «Социально-коммуникативное развитие» и «Художественно- эстетическое развитие»;
- центр логики и математики, содержащий разнообразный дидактический материал и развивающие игрушки, а также демонстрационные материалы для формирования элементарных математических навыков и логических операций  в  интеграции  содержания  образовательных  областей
«Познавательное развитие», «Речевое развитие», «Социально- коммуникативное развитие»;
- центр экспериментирования, организации наблюдения и труда, игровое оборудование, демонстрационные материалы и дидактические пособия которого способствуют реализации поисково-экспериментальной и трудовой деятельности детей в интеграции содержания образовательных
областей «Познавательное развитие», «Речевое развитие», «Социально- коммуникативное развитие».







	Речевое развитие
	Ранний возраст: центр познания и коммуникации (книжный уголок), восприятия смысла сказок, стихов, рассматривания картинок.
Дошкольный возраст:
· центр познания и коммуникации детей, оснащение которого обеспечивает расширение кругозора детей и их знаний об окружающем мире во взаимодействии детей со взрослыми и сверстниками в интеграции содержания  образовательных  областей  «Познавательное  развитие»,
«Речевое развитие», «Социально-коммуникативное развитие»;
· книжный уголок, содержащий художественную и познавательную литературу для детей, обеспечивающую их духовно-нравственное и этико- эстетическое воспитание, формирование общей культуры, освоение разных жанров художественной литературы, воспитание любви и интереса к
художественному слову, удовлетворение познавательных потребностей в интеграции содержания всех образовательных областей.

	Социально- коммуникативнон
развитие
	Ранний возраст: центр для организации предметных и предметно- манипуляторных игр, совместных играх со сверстниками под руководством взрослого.
Дошкольный возраст: центр игры, содержащий оборудование для организации сюжетно-ролевых детских игр, предметы-заместители в интеграции содержания образовательных областей «Познавательное развитие», «Речевое развитие», «Социально-коммуникативное развитие»,
«Художественно-эстетическое развитие» и «Физическое развитие».



